




 

 

Мета виконання курсової роботи 

Курсова робота є невід’ємною складовою освітнього процесу, що 

спрямована на поглиблення, систематизацію та закріплення теоретичних і 

практичних знань із фахових дисциплін. Вона сприяє формуванню навичок 

самостійної роботи з науковими джерелами, критичного аналізу інформації та 

практичного використання набутих знань для розв’язання навчальних і науково-

дослідних завдань. У процесі виконання курсової роботи студент оволодіває 

основами методології наукових досліджень, вчиться чітко формулювати мету й 

завдання роботи, добирати адекватні методи дослідження та аргументовано 

інтерпретувати отримані результати. Курсова робота передбачає самостійне 

дослідження з використанням матеріалів, зібраних під час навчальних занять, 

навчальних практик або спеціальних спостережень. Її зміст відображає комплексне 

застосування професійних знань і вмінь та є важливим етапом підготовки студента 

до подальшої фахової діяльності або виконання складніших наукових досліджень. 

Метою підготовки курсової роботи на першому рівні вищої освіти є 

формування у студента навичок самостійного науково-теоретичного дослідження, 

умінь аналізувати результати дослідницької діяльності та розробляти обґрунтовані 

пропозиції, спрямовані на розв’язання й удосконалення обраної проблематики. 

Основними завданнями курсової роботи є: 

• вивчення та узагальнення теоретико-методологічних засад з обраного 

напрямку проблеми дослідження;  

 • проведення самостійного дослідження;  

 •розробка нових теоретичних та/або практичних рекомендацій з підвищення 

ефективності функціонування досліджуваної проблеми; 

 •підготовка доповіді і наочних матеріалів, які відображають основний  зміст 

роботи та пропозиції автора з подальшим її захистом.  

Підготовка і захист курсових робіт здійснюються відповідно до 

ПОЛОЖЕННЯ про організацію освітнього процесу у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича 

(https://www.chnu.edu.ua/media/mp1hio45/polozhennia-pro-osvitnii-protses.pdf) 

Пререквізити. Курсова робота виконується у четвертому і шостому 

семестрах навчання на бакалаврському рівні і передбачає попереднє проходження 

усіх базових дисциплін зі спеціальності, навчальних та виробничих практик. 

   

Результати навчання 

Загальні та фахові компетентності:  

К03. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові компетентності: 

К14. Здатність застосовувати базові знання фізики, хімії, біології, екології, 

математики, інформаційних технологій тощо при вивченні Землі та її геосфер. 

К18. Здатність інтегрувати польові та лабораторні спостереження з теорією у 

послідовності: від спостереження до розпізнавання, синтезу і моделювання. 

К20. Здатність самостійно досліджувати природні матеріали (у відповідності 

до спеціалізації) в польових і лабораторних умовах, описувати, аналізувати, 

документувати і звітувати про результати. 

https://www.chnu.edu.ua/media/mp1hio45/polozhennia-pro-osvitnii-protses.pdf


 

К23. Здатність самостійно створювати, редагувати й аналізувати проєкти ГІС 

і тематичні фізико-географічні карти щодо виявлення потенційних природних 

небезпек.  

Програмні результати навчання: 

ПР01. Збирати, обробляти та аналізувати інформацію в області наук про 

Землю. 

ПР05. Вміти проводити польові та лабораторні дослідження.  

ПР11. Впорядковувати і узагальнювати матеріали польових та лабораторних 

досліджень.  

ПР13. Уміти доносити результати діяльності до професійної аудиторії та 

широкого загалу, робити презентації та повідомлення.  

ПР14. Брати участь у розробці проектів і практичних рекомендацій в галузі 

наук про Землю.  

ПР15. Уміти обирати оптимальні методи та інструментальні засоби для 

проведення досліджень, збору та обробки даних. 

ПР16. Вміти створювати, редагувати карти і проекти ГІС природних процесів 

і явищ.   
 

 

Опис навчальної дисципліни 

Загальна інформація 
Форма 

навчання 

Рік 

підгот

овки 

Семе

стр 

Кількість Вид підсумкового 

контролю 

кредитів годин 

Денна 2, 3 4, 6 По 3 По 90 Захист  

Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 

денна форма 

 
усього  у тому числі 

 л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 

Тематика робіт 
Змістовий модуль 1. Підготовка матеріалів 

та даних 

Тема 1. Вибір теми та обґрунтування її 

актуальності 

5     5  

Тема 2. Визначення об’єкту та предмету, мети й 

завдання, складання попереднього плану 

роботи 

10     10  

Тема 3. Пошук й аналіз необхідної наукової 

літератури  

15     15  

Разом за ЗМ1 30     30  

Тематика робіт 
Змістовий модуль 2. Проведення досліджень 

та підготовка рукопису 

Тема 1. Виклад основного теоретичного 

матеріалу, методів та методики дослідження 

10     10  

Тема 2. Виклад результатів дослідження  40     40  



 

Тема 3. Підготовка загальних висновків 5     5  

Тема 4. Оформлення списку використаних 

джерел та додатків  

5     5  

Разом за ЗМ2 60     60  

Тематика робіт 
Змістовий модуль 3. Підготовка до захисту 

курсової роботи 

Тема1.Підготовка доповіді за результатами 

курсової роботи 

5     5  

Тема 2. Підготовка презентації за результатами 

курсової робот 

5     5  

Разом за ЗМ 3 10     10  

Усього годин  90     90  

Самостійна робота студента 

Змістовий модуль 1. Підготовка матеріалів і даних 

Тема 1. Вибір теми та обґрунтування її актуальності  

Здобувач вищої освіти має право обрати тему курсової роботи з переліку, 

затвердженого випусковою кафедрою (фізичної географії, геоморфології та 

палеогеографії) географічного факультету, або ініціювати власну тему за умови 

обґрунтування доцільності її виконання. У разі вибору авторської теми студент 

подає письмове обґрунтування, що містить характеристику актуальності 

досліджуваної проблеми, елементи наукової новизни, практичну значущість 

результатів та відповідність теми профілю освітньої підготовки. Наукове 

керівництво курсовими роботами здійснюють науково-педагогічні працівники 

закладу вищої освіти, які мають науковий ступінь та/або вчене звання і 

спеціалізуються у відповідній галузі географічних наук. Назви тем курсових робіт і 

кандидатури наукових керівників затверджуються Вченою радою географічного 

факультету не пізніше ніж до початку останнього семестру навчання. 

Тема дослідження у межах ОПП «Геосистеми та георизики» розглядається 

як складова наукової географічної проблеми, що охоплює одне або кілька 

взаємопов’язаних питань, спрямованих на вивчення функціонування геосистем, 

їхньої стійкості та проявів природних і природно-антропогенних ризиків. Така тема 

повинна мати чітко виражену територіальну, просторово-часову або процесуальну 

орієнтацію та передбачати аналіз динаміки геосистем і факторів ризику. 

У географічній науці тематика досліджень зі спеціальності «Геосистеми та 

георизики» формується в межах фундаментальних і прикладних проблем, що 

розробляються профільною кафедрою факультету та відповідають сучасним 



 

напрямам розвитку фізичної географії, геоекології й науки про ризики. Обрана тема 

має відображати специфіку геосистемного підходу, враховувати просторово-часові 

закономірності природних процесів і передбачати застосування комплексу 

географічних, геоінформаційних і картографічних методів дослідження. 

Під час вибору теми дослідження рекомендується керуватися такими 

критеріями: актуальністю проблематики геосистем і георизиків на регіональному, 

національному або глобальному рівнях; наявністю елементів наукової новизни; 

практичною значущістю результатів для оцінювання ризиків, територіального 

планування, управління природними небезпеками та сталого природокористування; 

відповідністю теми професійному профілю підготовки; особистими науковими 

інтересами студента та його досвідом участі в дослідницькій діяльності; 

доступністю території для польових і камеральних досліджень; забезпеченістю 

картографічними, статистичними, дистанційними та іншими географічними 

матеріалами. 

Типовими формулюваннями тем досліджень спеціальності «Геосистеми та 

георизики» можуть бути: «Геосистемна та ландшафтно-екологічна оцінка території 

…», «Геоморфологічні передумови формування небезпечних екзогенних процесів у 

межах …», «Просторово-часова динаміка природних георизиків у регіоні …», 

«Оцінка стійкості геосистем до антропогенного навантаження на прикладі …», 

«Аналіз ризиків підтоплення та зсувних процесів у басейні річки …», «Вплив 

кліматичних змін на трансформацію геосистем регіону …». 

Також для прикладних досліджень георизиків актуальними можуть бути 

теми: «Територіальна диференціація природно-антропогенних ризиків та їх вплив 

на розвиток регіону …», «Географічні аспекти розміщення населення в умовах 

підвищених природних ризиків …», «Оцінка соціально-економічних наслідків 

прояву природних небезпек у межах …», «Просторова організація господарської 

діяльності з урахуванням геоекологічних обмежень …», «Роль георизиків у 

формуванні стратегії сталого розвитку територіальних громад …». 

Формулювання тем повинні чітко відображати об’єкт і предмет дослідження, 

мати територіальну прив’язку, передбачати застосування геосистемного підходу, а 

також можливість використання картографічних, геоінформаційних і статистичних 



 

методів аналізу.  

Вступ курсової роботи обов’язково має містити обґрунтування актуальності 

обраної теми дослідження. Актуальність теми полягає у доведенні доцільності 

вивчення поставленої проблеми, її теоретичної та/або практичної значущості для 

розвитку географічної науки, аналізу функціонування геосистем, оцінки природних 

і природно-антропогенних георизиків, а також для вирішення прикладних завдань 

просторового планування та раціонального природокористування. 

Актуальність географічного дослідження у межах ОПП «Геосистеми та 

георизики» може бути зумовлена необхідністю наукового аналізу небезпечних 

природних процесів і явищ, оцінки вразливості територій до георизиків, 

недостатнім рівнем географічної вивченості окремих регіонів або компонентів 

геосистем, трансформацією природного середовища під впливом кліматичних змін 

і господарської діяльності, а також появою нових методів просторового аналізу, 

геоінформаційних технологій і дистанційного зондування Землі. 

Обґрунтування актуальності курсової роботи доцільно вибудовувати за такою 

логічною схемою: 

загальна постановка проблеми – окреслення широкої географічної або 

геоекологічної проблеми, пов’язаної з функціонуванням геосистем чи проявом 

георизиків; 

конкретизація проблеми – звуження дослідження до певної території, процесу 

або типу ризиків; 

аналіз ступеня наукової розробленості – огляд наявних географічних, 

геоморфологічних, геоекологічних або ризикологічних досліджень, визначення 

недостатньо вивчених аспектів; 

обґрунтування необхідності дослідження – пояснення наукової та прикладної 

доцільності виконання роботи; 

практична значущість – визначення можливостей використання отриманих 

результатів у територіальному плануванні, управлінні ризиками, природоохоронній 

діяльності або освітньому процесі. 

Під час обґрунтування актуальності необхідно уникати типових помилок, 

зокрема: використання загальних формулювань без урахування географічної 



 

специфіки дослідження; відсутності територіальної прив’язки; механічного 

запозичення текстів з інших робіт без адаптації; надмірної узагальненості; 

неузгодженості актуальності з метою і завданнями дослідження; ігнорування 

результатів попередніх наукових праць з відповідної проблематики. 

Рекомендується розпочинати виклад актуальності з аналізу широкої 

географічної проблеми та поступово переходити до конкретної теми курсової 

роботи, чітко визначати територіальні межі дослідження, використовувати 

статистичні матеріали, приклади прояву георизиків, посилання на сучасні наукові 

публікації, поєднувати теоретичну і практичну складові актуальності, 

дотримуватися наукового стилю викладу та завершувати обґрунтування висновком 

про необхідність проведення даного дослідження. 

Тема 2. Визначення об’єкту та предмету, мети й завдання, складання 

попереднього плану роботи  

У вступі курсової роботи подається характеристика мети та завдань 

дослідження, об’єкта і предмета, використаних методів, а також короткий опис 

структури роботи та її загального обсягу. Рекомендований обсяг вступу — до трьох 

сторінок. Формулюючи об’єкт, предмет, мету й завдання дослідження, необхідно 

враховувати наявність між ними чітких логічних і системних зв’язків, а також їх 

відповідність темі курсової роботи. Сукупність зазначених компонентів формує 

науковий апарат географічного дослідження, який визначає його спрямованість, 

зміст і наукову результативність. 

Об’єкт дослідження у межах спеціальності «Геосистеми та георизики» — це 

елементи географічної реальності, зокрема природні, природно-антропогенні або 

соціально-економічні геосистеми, процеси та явища, що функціонують незалежно 

від дослідника та характеризуються просторовою організацією і динамікою. Об’єкт 

дослідження може мати територіальний характер (регіон, басейн річки, ландшафт, 

адміністративна одиниця), процесуальний (геоморфологічні, кліматичні, 

гідрологічні, геоекологічні процеси, небезпечні природні явища) або системний 

(геосистеми різного ієрархічного рівня, територіальні соціоекологічні системи). 

Об’єкт дослідження є ширшим за предмет і охоплює загальні просторові або 

тематичні межі наукового аналізу. 



 

Прикладами формулювання об’єкта дослідження можуть бути: 

«Геосистеми передгірської частини Карпат», «Геоморфологічні процеси в 

межах річкових долин», «Природно-антропогенні комплекси гірських територій», 

«Небезпечні природні процеси регіону». 

Предмет дослідження — це конкретні властивості, структурні елементи, 

просторові закономірності, часові зміни або взаємозв’язки об’єкта, що 

безпосередньо аналізуються в роботі. У географічних дослідженнях предмет, як 

правило, відображає особливості просторово-часової організації геосистем, 

механізми формування георизиків, ступінь вразливості територій, інтенсивність і 

наслідки небезпечних процесів. Предмет дослідження формулюється значно 

конкретніше, ніж об’єкт, і визначає географічну спеціалізацію та наукову 

спрямованість роботи. 

Прикладами формулювання предмета дослідження можуть бути: 

«Просторова диференціація геоморфологічних процесів у межах…», «Оцінка 

георизиків зсувних процесів», «Просторово-часова динаміка кліматичних ризиків», 

«Геоекологічні наслідки антропогенного навантаження на геосистеми». 

Некоректне визначення об’єкта і предмета дослідження розглядається як 

суттєва методологічна помилка, що негативно впливає на якість курсової роботи. 

Об’єкт і предмет співвідносяться між собою як загальне і часткове: в межах об’єкта 

виокремлюється той географічний аспект або властивість, які становлять предмет 

дослідження. Саме предмет визначає конкретну тему курсової роботи та її науковий 

фокус. 

Мета дослідження — це очікуваний науковий результат географічного 

характеру, якого необхідно досягти в процесі виконання курсової роботи. У межах 

спеціальності «Геосистеми та георизики» мета дослідження зазвичай пов’язана з 

аналізом просторової організації геосистем, оцінкою природних і природно-

антропогенних ризиків, виявленням закономірностей їх поширення, 

обґрунтуванням заходів з мінімізації негативних наслідків або оптимізації 

природокористування. 

Мета має бути чітко сформульованою, досяжною, науково обґрунтованою та 

відповідати масштабу курсової роботи, а також передбачати можливість 



 

використання географічних методів дослідження (картографічних, 

геоінформаційних, статистичних, польових). Типові формулювання мети можуть 

включати: 

«проаналізувати просторові особливості та оцінити рівень георизиків…», 

«здійснити комплексну геосистемну оцінку території…», «виявити просторово-

часові закономірності розвитку небезпечних процесів…», «обґрунтувати напрями 

зниження георизиків та раціонального використання території…». 

Мета дослідження логічно пов’язана з об’єктом і предметом, визначає 

завдання роботи та способи їх реалізації. Кінцевим результатом географічного 

дослідження є розв’язання проблемної ситуації, що виникає внаслідок 

невідповідності між сучасним станом функціонування геосистем, рівнем природних 

ризиків та вимогами до їх безпечного, раціонального і сталого розвитку. 

Завдання дослідження – це конкретні наукові дії географічного характеру, 

спрямовані на досягнення визначеної мети. У межах географічних досліджень 

завдання зазвичай передбачають польові спостереження, картографічний і 

статистичний аналіз, моделювання географічних процесів та оцінку геоекологічних 

чи соціально-географічних явищ. Для курсової роботи достатньо 4–5 завдань, які 

формують послідовність викладу основного змісту роботи і відповідають структурі 

розділів чи підрозділів. Кожне завдання має бути чітко сформульоване, лаконічне 

та відображати географічну специфіку дослідження. Завдання повинні логічно 

випливати одне з одного та відображати етапи географічного дослідження. 

Для формулювання завдань у географії використовують специфічні дієслова 

залежно від характеру дослідження: 

 Теоретичні завдання: дослідити, проаналізувати, вивчити, 

систематизувати, узагальнити, обґрунтувати; 

 Прикладні завдання: оцінити, районувати, картографувати, 

змоделювати, спрогнозувати, розробити рекомендації; 

 Польово-дослідницькі завдання: виявити, встановити, визначити, 

виміряти, зафіксувати, порівняти просторові характеристики. 

Приклади завдань для фізико-географічного дослідження: 



 

1. проаналізувати природні умови та чинники формування геосистем 

досліджуваної території; 

2. здійснити польове картографування та визначити морфологічну 

структуру ландшафтних комплексів; 

3. оцінити геоекологічний стан і розробити рекомендації щодо оптимізації 

природокористування. 

Для перевірки коректності компонентів наукового апарату рекомендується 

застосовувати запитання до роботи: 

 географічне – чи має дослідження територіальну або просторову 

спрямованість; 

 логічне – чи випливає предмет із об’єкта; 

 відповідності – чи співпадає мета з темою роботи; 

 досяжності – чи реально виконати завдання в межах доступної 

території та методів; 

 структурності – чи відображають завдання логіку дослідження. 

Типові помилки, яких слід уникати: підміна географічного об’єкта 

загальнонауковим; відсутність просторової специфіки предмета; формулювання 

мети без урахування географічної спрямованості; постановка завдань, що не 

передбачають географічних методів; невідповідність масштабу дослідження та часу 

на виконання роботи. 

Алгоритм роботи з науковим апаратом дослідження: 

1. визначити об’єкт дослідження (територія, природна система або 

суспільно-географічне явище); 

2. сформулювати предмет дослідження (просторові характеристики, 

територіальні закономірності, процеси); 

3. поставити мету (очікуваний географічний результат); 

4. сформулювати завдання (географічні методи та послідовність 

досягнення мети); 

5. перевірити географічну спрямованість і логічні зв’язки між усіма 

компонентами. 



 

Попередній план роботи відображає логічний хід дослідження — від 

загального до конкретного, від теоретичних основ до практичного застосування 

знань. Важливо, щоб назви розділів і підрозділів були конкретними, відображали 

зміст і відповідали темі та меті дослідження. Розділи повинні бути пропорційними 

за обсягом і значущістю для результатів дослідження. 

Структура роботи: 

 Перший розділ – теоретико-методологічні основи дослідження, огляд 

літературних джерел, концепцій і методів; 

 Другий розділ – характеристика об’єкта дослідження, опис природних, 

соціально-економічних чи інших показників території; 

 Третій розділ – аналіз досліджуваної проблеми, застосування методів 

та інтерпретація отриманих результатів; 

 Висновки та рекомендації – узагальнення результатів, формулювання 

основних висновків і практичних пропозицій; 

 Список джерел та додатки – допоміжні матеріали, карти, таблиці, 

графіки. 

Для фізико-географічних досліджень план може включати аналіз природних 

умов, характеристику компонентів природного комплексу, дослідження 

взаємозв’язків між ними, оцінку стану та динаміки природних процесів. Для 

соціально-економічних досліджень – аналіз соціально-економічних передумов, 

характеристику населення та трудових ресурсів, оцінку господарської діяльності, 

територіальної організації виробництва та соціальних процесів. 

 

Тема 3. Пошук й аналіз необхідної наукової літератури  

Пошук і аналіз наукової літератури є ключовим етапом підготовки 

курсової роботи з географії, який забезпечує наукову обґрунтованість дослідження 

та формує його теоретичну основу. Літературний огляд у географії має свою 

специфіку: він охоплює як загальногеографічні праці, так і спеціалізовані 

дослідження за конкретними напрямами (фізична географія, економічна географія, 

геоекологія, геоматика, гідрологія тощо), а також публікації, орієнтовані на певну 

територію. Якісний аналіз джерел дозволяє студенту-географу оцінити сучасний 



 

стан дослідження проблеми, виявити дискусійні питання, знайти методологічні 

підходи та визначити власний внесок у розвиток географічної науки. 

У географічних дослідженнях використовуються різні типи наукових джерел, 

кожен з яких має свою специфіку та призначення: 

 Монографії – містять комплексні дослідження територій, природних 

систем або соціально-економічних процесів, слугують основою для розуміння 

фундаментальних географічних закономірностей; 

 Статті у наукових журналах – представляють новітні результати 

досліджень, методичні розробки та актуальні дискусії; 

 Матеріали конференцій та з’їздів – відображають сучасні тенденції 

розвитку географії та регіональні дослідження; 

 Дисертації – містять поглиблені дослідження конкретних проблем і 

слугують методологічною основою для курсових робіт; 

 Атласи, карти та довідкові видання – джерела географічної інформації 

для просторового аналізу; 

 Офіційна статистика – забезпечує фактичними даними про території, 

населення, економіку та природничо-географічні показники; 

 Нормативно-правові документи – важливі для прикладних 

географічних досліджень у сфері природокористування, територіального 

планування та охорони довкілля. 

Джерела пошуку літератури включають міжнародні наукові бази (Scopus, 

Web of Science, Google Scholar), національні бази (Наукова періодика України, 

Index Copernicus), електронні каталоги бібліотек провідних університетів та 

репозитарії дисертацій. Для локальної географічної інформації корисними є 

репозитарії кафедр та Наукової бібліотеки ЧНУ (https://library.chnu.edu.ua/poshuk/). 

Актуальні матеріали публікують сайти професійних організацій (Українське 

географічне товариство – https://geotov.org.ua/, Міжнародний географічний союз – 

https://igu-online.org/), спеціалізовані портали, а також офіційні сайти статистичних 

служб (https://stat.gov.ua/uk) для отримання територіальних та галузевих даних. 

Стратегії ефективного пошуку літератури передбачають: 

https://library.chnu.edu.ua/poshuk/
https://geotov.org.ua/
https://igu-online.org/
https://stat.gov.ua/uk


 

1. Формування переліку ключових слів українською, англійською та 

іншими мовами, що відображають основні поняття, географічні назви та 

досліджувані явища; 

2. Використання комбінованого пошуку з логічними операторами (AND, 

OR, NOT) для уточнення запитів; 

3. Аналіз отриманих джерел на предмет релевантності, наукової 

достовірності та територіальної специфіки; 

4. Систематизацію інформації з урахуванням тематичного, 

методологічного та просторового аспекту. 

Якісний літературний огляд дозволяє не лише обґрунтувати актуальність 

теми, але й визначити напрямки власного дослідження, вибрати методи, а також 

інтегрувати теоретичні знання у практичний аналіз територій, геосистем або 

георизиків. 

 

Змістовий модуль 2. Проведення досліджень та підготовка рукопису 

Тема 1. Виклад основного теоретичного матеріалу, методів та матеріалів 

дослідження  

Основна частина курсової роботи є найбільшим за обсягом структурним 

елементом дослідження та зазвичай складається з трьох розділів, які висвітлюють 

теоретичні засади, методологію та результати проведеного дослідження. Різниця у 

складності робіт другого та третього курсів відображає зростання академічних 

вимог і поглиблення фахової підготовки студентів. Курсова робота на другому 

курсі має переважно ознайомчий та теоретико-методичний характер, тоді як робота 

на третьому курсі передбачає самостійний, поглиблений аналіз та застосування 

набутих знань. Іншими словами, робота другого курсу є підготовчим етапом, а 

робота третього курсу – повністю самостійним дослідженням із глибоким 

зануренням у фахову проблематику. 

У першому, теоретичному, розділі здійснюється комплексне географічне 

обґрунтування об’єкта дослідження. Виконується критичний аналіз літературних 

джерел, картографічних та статистичних матеріалів, присвячених предмету 

дослідження (наприклад, територіально-адміністративному устрою, ландшафтному 



 

плануванню, регіональному розвитку). Розглядаються основні теорії, концепції та 

методологічні підходи, здійснюється теоретичне обґрунтування проблеми, 

аналізуються класифікації та методи географічних досліджень (ГІС-аналіз, польові 

дослідження, статистичне моделювання), що включають елементи наукової 

дискусії. 

У наступних розділах проводиться детальний географічний аналіз об’єкта 

дослідження та розв’язання поставленої наукової проблеми. 

 Для фізико-географічних досліджень це може включати: 

характеристику природних умов, геологічної будови, рельєфу, клімату, гідрографії, 

ґрунтів, рослинного та тваринного світу; 

 Для соціально-економічних досліджень – аналіз демографічних 

процесів, структури населення, господарства, транспортної мережі та соціальної 

інфраструктури. 

Далі детально описується методика проведення власних досліджень: 

обґрунтовується вибір методів, подається характеристика використаних матеріалів 

та джерел інформації. Результати дослідження подаються у вигляді таблиць, 

графіків, діаграм, карт та інших ілюстративних матеріалів з відповідними 

поясненнями та інтерпретацією. 

Кожен розділ основної частини може містити кілька підрозділів, нумерація 

яких здійснюється через крапку (наприклад, підрозділ першого розділу – 1.1, 

другого – 2.1, тощо). Не рекомендується використовувати надмірну кількість 

вкладених заголовків, оскільки це ускладнює сприйняття матеріалу та дробить його 

зміст. 

Тема 2. Виклад результатів дослідження  

Виклад результатів дослідження становить основний зміст курсової роботи. 

Результати, як правило, подаються у другому–третьому розділах загальним обсягом 

15–20 сторінок (залежно від курсу навчання та вимог кафедри). Ця частина роботи 

демонструє здатність здобувача самостійно здійснювати наукове дослідження, 

аналізувати зібрані матеріали, виявляти просторово-часові закономірності та 

формулювати обґрунтовані висновки. 



 

Результати дослідження мають бути викладені логічно та послідовно 

відповідно до структури, визначеної у плані роботи, і чітко відображати виконання 

кожного з поставлених завдань. Кожен підрозділ доцільно розпочинати з 

формулювання конкретного дослідницького завдання, після чого подається опис 

методики його розв’язання. Далі наводяться фактичні матеріали у вигляді таблиць, 

графіків, діаграм, карт, здійснюється їх аналіз із виявленням тенденцій, 

закономірностей та територіальних особливостей, а також формулюються проміжні 

висновки. 

Текст повинен бути написаний у науковому стилі з використанням коректної 

географічної термінології, водночас залишаючись чітким, логічним і зрозумілим. 

Слід уникати простого переказу або механічного відтворення інформації з джерел; 

натомість необхідно здійснювати власний критичний аналіз даних. Кожне 

узагальнення або твердження має бути підкріплене фактичними матеріалами з 

обов’язковими посиланнями на джерела чи результати власних досліджень. 

Кількісні показники слід наводити із зазначенням одиниць вимірювання та часових 

меж, до яких вони належать. 

Обов’язковою вимогою є наявність ілюстративного матеріалу власного 

виконання. Картографічні матеріали мають бути створені самостійно з 

використанням геоінформаційних систем на основі зібраних і опрацьованих даних, 

а не скопійовані з інших джерел. Графіки та діаграми формуються на підставі 

власних розрахунків або узагальнення статистичних даних із обов’язковим 

посиланням на джерела вихідної інформації. Таблиці повинні містити не первинні, 

а оброблені дані, демонструвати результати групування, порівняння чи аналітичних 

розрахунків. Фотоматеріали мають бути виконані автором під час польових 

досліджень із географічною прив’язкою та змістовними підписами. У разі 

використання запозичених фотоматеріалів або рисунків обов’язковим є посилання 

на первинне джерело. 

У процесі виконання курсової роботи студент повинен продемонструвати 

ключові академічні компетентності: здатність ефективно працювати з великими 

масивами географічної інформації, уміння систематизувати, класифікувати та 



 

узагальнювати дані, виявляти причинно-наслідкові зв’язки та просторові 

закономірності досліджуваних процесів і явищ. 

Критично важливим аспектом написання курсової роботи є дотримання 

принципів академічної доброчесності, що передбачає коректне цитування та 

належне оформлення посилань на всі використані джерела інформації (літературні, 

статистичні, картографічні тощо), повне уникнення плагіату, а також сумлінне й 

чесне представлення результатів власних досліджень без фальсифікації, 

прикрашання чи викривлення отриманих даних. 

Тема 3. Підготовка висновків і рекомендацій до кожного розділу та 

загальних висновки  

Висновки забезпечують логічне завершення кожного етапу дослідження та 

узагальнення отриманих результатів. У цьому розділі підбиваються підсумки 

проведеного дослідження, формулюються основні теоретичні та практичні 

результати, отримані в процесі виконання курсової роботи. Формулювання 

висновків має ґрунтуватися виключно на матеріалах основної частини дослідження 

та відповідати поставленим у вступі завданням. 

Розділ «Висновки» є самостійною структурною частиною курсової роботи 

загальним обсягом 1–2 сторінки і повинен відображати узагальнені результати 

всього дослідження. Висновки мають чітко відповідати сформульованій меті та 

завданням роботи й демонструвати ступінь їх досягнення. Структура висновків 

повинна корелювати зі структурою дослідницьких завдань: кожне поставлене 

завдання знаходить своє логічне відображення у відповідному висновку. 

При формулюванні висновків необхідно дотримуватися наукового стилю 

викладу, уникати повторення тексту основної частини роботи та надмірних описів 

фактичного матеріалу. Висновки повинні мати узагальнюючий характер, містити 

аналітичні підсумки, виявлені закономірності та основні наукові результати. За 

наявності прикладної спрямованості дослідження доцільно зазначити можливості 

практичного використання отриманих результатів у географічних дослідженнях, 

освітній діяльності, територіальному плануванні або природокористуванні. 

Тема 4. Оформлення роботи, списку використаних джерел та додатків  



 

Обсяг курсової роботи становить 20–35 сторінок друкованого тексту 

(залежно від року навчання) без урахування додатків і списку використаних 

джерел. Обов’язковою складовою тексту роботи є наочні матеріали: таблиці, 

схеми, карти, графіки, діаграми, фотоматеріали (за необхідності). 

Наукове дослідження завершується списком використаних джерел. На 

початковому етапі виконання курсової роботи студент здійснює пошук, відбір та 

опрацювання наукової літератури з подальшим упорядкуванням джерел в 

алфавітному порядку відповідно до вимог ДСТУ 8302:2015 (Додаток Г) або стилю 

APA (Додаток Д). Джерела розміщують за алфавітом прізвищ перших авторів або 

назв публікацій.  

У тексті роботи обов’язково подаються посилання на всі використані 

джерела. За використання стилю ДСТУ 8302:2015 посилання оформлюють у 

квадратних дужках із зазначенням номера джерела та сторінки, наприклад: [20, с. 

46]. Електронні ресурси також включаються до списку використаних джерел. 

Загальна кількість джерел має становити не менше 15–20 позицій. 

Курсова робота повинна бути надрукована з дотриманням усіх вимог 

форматування, без орфографічних, пунктуаційних та стилістичних помилок. Текст 

може ілюструватися рисунками, схемами, графіками, діаграмами і таблицями, які 

розміщуються як у основному тексті, так і в додатках, з обов’язковими 

посиланнями на них. 

Аркуші роботи оформлюють на папері формату А4, книжкової орієнтації. 

Поля сторінки: ліве — 25 мм, верхнє і нижнє — 20 мм, праве — 10 мм. Основний 

текст друкують шрифтом Times New Roman, кегль 14, міжрядковий інтервал — 

1,5. Текст вирівнюють по ширині, заголовки — по центру. Абзацний відступ 

становить 1,25 см. 

Наукова робота починається з титульної сторінки (Додаток А), яка 

включається до загальної нумерації сторінок, але номер сторінки на ній не 

проставляється. Подальшу нумерацію сторінок здійснюють арабськими цифрами у 

правому нижньому куті аркуша. Після титульної сторінки послідовно 

подаються:анотація (українською та англійською мовами з ключовими словами) 

(Додаток Б), зміст (Додаток В), вступ, розділи основної частини, висновки, 



 

список використаних джерел, додатки. Усі структурні елементи починаються з 

нової сторінки. 

Основна частина роботи поділяється на розділи та підрозділи. Слово 

«РОЗДІЛ» друкують великими літерами, після номера розділу крапку не ставлять, 

а назву розділу подають з нового рядка. Підрозділи нумерують у межах 

відповідного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу та 

порядкового номера підрозділу, між якими ставиться крапка (наприклад, 2.3.). У 

тому самому рядку подається заголовок підрозділу, який друкують з абзацу малими 

літерами (крім першої великої), без крапки в кінці. Підрозділи відокремлюють 

одним порожнім рядком. 

Таблиці в тексті роботи підписують зверху з вирівнюванням по правому 

краю. Нумерація таблиць здійснюється в межах розділу (наприклад, таблиця 2.1). 

Назву таблиці подають у наступному рядку після номера. Якщо таблиця 

переноситься на наступну сторінку, зазначають «Продовження табл. …». 

Рисунки, схеми, графіки та діаграми позначають словом «Рис.» і нумерують 

послідовно в межах розділу (наприклад, Рис. 1.2), після чого подають назву 

ілюстрації. 

Додатки оформлюють як продовження роботи на її кінцевих сторінках у 

порядку згадування в тексті. Кожен додаток починається з нової сторінки та 

позначається великою літерою української абетки (крім Ґ, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь), 

наприклад: Додаток А, Додаток Б. Один додаток оформлюють як Додаток А. 

Додатки не враховуються до загального обсягу роботи. 

Виклад матеріалу курсової роботи повинен відповідати вимогам наукового 

стилю, бути логічним, послідовним і аргументованим. Оформлення титульної 

сторінки здійснюється відповідно до зразка, наведеного у Додатку А. 

 

Змістовий модуль 3. Підготовка до захисту курсової роботи 

Тема1. Підготовка доповіді за результатами курсової роботи  

Процедура захисту курсової роботи передбачає публічний виступ студента з 

доповіддю за результатами виконаного дослідження, а також відповіді на запитання 



 

викладачів кафедри й інших осіб, присутніх на захисті. Для представлення змісту 

курсової роботи студенту надається 8–10 хвилин. 

Після завершення доповіді студент відповідає на запитання членів комісії та 

присутніх. Запитання можуть стосуватися безпосередньо теми курсової роботи, 

використаних методів дослідження, отриманих результатів і висновків, а також 

мати загальний характер у межах дисциплін спеціальності та спеціалізації, що 

вивчалися студентом у процесі навчання в університеті. 

У доповіді студент повинен чітко і лаконічно: 

 обґрунтувати актуальність обраної теми; 

 сформулювати мету та завдання дослідження; 

 визначити об’єкт і предмет дослідження; 

 стисло охарактеризувати структуру та основний зміст розділів 

курсової роботи; 

 представити основні результати дослідження. 

Доповідь завершується узагальненням результатів і формулюванням 

основних висновків, що відповідають тексту розділу «Висновки». 

Захист курсової роботи обов’язково супроводжується мультимедійною 

презентацією, яка має відображати ключові положення дослідження, основні 

результати, ілюстративні матеріали (таблиці, графіки, карти, схеми) та висновки. 

Презентація повинна бути логічною, лаконічною та відповідати академічним 

вимогам. 

Тема 2. Підготовка презентації за результатами курсової роботи  

Презентація до курсової роботи є засобом візуалізації та поширення 

результатів дослідження під час її захисту. Вона повинна логічно доповнювати усну 

доповідь студента, акцентувати увагу на ключових положеннях роботи та 

відображати основні результати дослідження. Під час підготовки презентації 

необхідно дотримуватися таких рекомендацій. 

1. Кількість і зміст слайдів. Кількість і наповнення слайдів повинні 

відповідати структурі курсової роботи та регламенту виступу. Тривалість доповіді 

не перевищує 10 хвилин, тому оптимальна кількість слайдів становить до 15. Кожен 

слайд має відображати одну логічно завершену частину доповіді. 



 

2. Читабельність і зміст інформації. Інформація на слайдах повинна 

бути легкою для сприйняття. Слід уникати перевантаження слайдів текстом, 

складних графічних елементів, надмірної кількості шрифтів і стилів оформлення. 

Текст подається у вигляді коротких тез, а не розгорнутого конспекту доповіді. 

У разі використання запозичених таблиць, графіків, карт, фотоматеріалів або 

статистичних даних обов’язково зазначаються джерела. Посилання оформлюються 

у круглих дужках із зазначенням автора та року публікації (наприклад: Іванов, 

2022) і мають відповідати джерелам, наведеним у списку використаної літератури. 

3. Колірне оформлення. Оптимальним є використання світлого тла 

слайдів і темного кольору тексту. Не рекомендується застосовувати подібні або 

контрастно агресивні кольори для фону та тексту. Уся презентація повинна бути 

виконана в єдиній колірній гамі, що забезпечує цілісність і професійний вигляд. 

4. Шрифти та їх розмір. Розмір шрифту має забезпечувати комфортне 

читання з екрана. Рекомендовано використовувати шрифти без зарубок (Arial, 

Verdana, Tahoma). Оптимальні розміри шрифту: 18, 24 або 32 pt залежно від рівня 

заголовків і основного тексту. Не допускається використання WordArt, тіней, 

анімаційних ефектів і шрифтів червоного кольору для основного тексту. 

5. Обсяг та структурування інформації. Кількість рядків тексту на 

одному слайді для кириличного тексту не повинна перевищувати 5–9 рядків. 

Пункти списків формулюються короткими фразами, оптимально — в один рядок 

(допускається до двох). Кількість елементів списку — не більше 5–7; за більшої 

кількості інформацію доцільно структурувати у два стовпчики. Таблиці не повинні 

містити більше 4 рядків і 4 стовпців. Діаграми та графіки мають бути простими й 

наочними: гістограми — не більше 4 категорій, організаційні схеми — не більше 5 

елементів. Усі слайди повинні бути пронумеровані, що полегшує орієнтацію під 

час захисту. 

 

Методи навчання  

 Словесні методи: консультації (індивідуальні, групові) з науковим 

керівником, пояснювально-ілюстративні бесіди щодо вибору теми та 

формулювання наукового апарату, інструктаж з оформлення наукових робіт 



 

відповідно до стандартів, обговорення на наукових семінарах кафедри, репетиції 

доповіді, попередній захист на кафедрі з обговоренням, спільні наукові семінари 

студентів. 

 Практичні методи: Аналіз наукових публікацій та монографій, робота з 

електронними базами даних (Scopus, Web of Science, Google Scholar), польові 

дослідження та експедиційна робота, камеральна обробка зібраних матеріалів, 

лабораторні дослідження (грунтові, водні, геоботанічні аналізи), картографічний 

метод, статистична обробка даних, ГІС-моделювання (QGIS, ArcGIS), математико-

статистичне моделювання (R), тренінги з публічних виступів, майстер-класи з 

підготовки презентацій. 

 Дослідницькі методи: Проблемно-пошуковий метод при виборі теми; метод 

наукового аналізу та синтезу при формулюванні наукового апарату, SWOT-аналіз 

обраної теми, порівняльно-географічний аналіз, системний аналіз географічних 

об’єктів та процесів. 

 Метод проєктів: розробка власної методики дослідження, створення 

авторських картографічних моделей, проєктування рекомендацій та пропозицій. 

 Метод кейсів: аналіз успішних курсових робіт попередніх років, розбір 

типових помилок у дослідженнях 
 

Система контролю та оцінювання 

Форми контролю 

Форми поточного контролю: анотований список літератури, оглядова 

таблиця із систематизацією підходів різних авторів, усне індивідуальне опитування 

із знання ключових досліджень у обраній галузі, перевірка розділів роботи, 

висновків, списку літератури та картографічних матеріалів, перевірка на плагіат, 

попередній захист на кафедрі. 

Формою підсумкового контролю курсової роботи є її публічний захист. 

Оцінювання результатів захисту випускних курсових робіт здійснюється у порядку, 

передбаченому прийнятою в університеті системою контролю знань (за 

національною (4-бальною) шкалою, 100-бальною університетською та шкалою 

ЄКТС). При визначенні оцінки курсової роботи береться до уваги рівень 

теоретичної, наукової та практичної підготовки студентів та перевіряється набуття 

програмних результатів та компетентностей передбачених за освітньою програмою. 

Загальними підставами для недопущення здобувача до захисту бакалаврської 

роботи є: 

- систематичне відхилення від календарного графіка виконання курсових 

робіт; 

- невідповідність роботи вимогам, встановленим цими методичними 

рекомендаціями; 

- відсутність у роботі самостійного дослідження студента; 

- наявність плагіату. 

Захист курсової роботи відбувається відповідно до ПОЛОЖЕННЯ про 

організацію освітнього процесу у Чернівецькому національному університеті імені 

Юрія Федьковича. Проте, існує практика, за якою активна участь студента у 

фаховій студентській науковій конференції може бути зарахована як 



 

альтернативна форма захисту курсової роботи. Зокрема, щорічно у 

Чернівецькому національному університеті відбуваються студентські наукові 

конференції, про що можна дізнатися як з офіційної сторінки університету 

(https://www.chnu.edu.ua/nauka/studentu/studentska-naukova-konferentsiia/), так і від 

наукового керівника чи з новин на офіційній сторінці факультету на початку 

другого семестру. 

Проте є умови умовами зарахування участі:  

1. Тема доповіді на конференції має чітко відповідати темі та змісту курсової 

роботи, що подається на захист. 

2. Доповідь має ґрунтуватися на результатах, отриманих у ході виконання 

курсової роботи, демонструючи високий рівень самостійності та наукової 

підготовки. 

3. Також необхідною умовою є публікація тез доповіді у збірнику матеріалів 

конференції. 

4. Остаточне рішення про зарахування курсової роботи на підставі виступу на 

конференції приймається керівником роботи та/або відповідною кафедрою. 

Обговорення результатів захисту здійснюється колегіально. Після проведення 

публічного захисту члени колективу кафедри колективно обговорюють результати 

та спільно приймають рішення про оцінку курсової роботи шляхом виведення 

пересічного значення оцінок.  

Оцінювання здійснюється за 100-бальною шкалою, де враховуються 

результати поточного та підсумкового контролю. 

За виконання курсової роботи здобувач може отримати максимум 60 балів, за 

публічний захист курсової роботи – 40 балів.  

Після захисту курсова робота здається на кафедру у паперовому та 

електронному виглядах.  

 

Критерії та засоби оцінювання результатів навчання 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне оцінювання (самостійна робота) 
Кількість балів 

(захист) 

Сумарна  
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Критерії 
 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 
Оцінка за національною шкалою Оцінка за шкалою ECTS 

 Оцінка (бали) 
Пояснення за  

розширеною шкалою 

Відмінно A (90-100) «Відмінно» 

Добре B (80-89) «Дуже добре» 

 C (70-79) «Добре» 

Задовільно D (60-69) «Задовільно» 

https://www.chnu.edu.ua/nauka/studentu/studentska-naukova-konferentsiia/


 

 E (50-59) «Достатньо» 

Незадовільно FX (35-49) 

(«Незадовільно») 

з можливістю повторного 

складання 

 F (1-34) 

(«Незадовільно») з 

обов’язковим самостійним 

опрацюванням освітнього 

компоненту до перескладання 

 

Розширене обґрунтування критеріїв оцінювання курсової роботи 

 

A (90-100 балів) – ВІДМІННО. Тема курсової роботи є оригінальною, 

актуальною та має чітко виражене практичне значення для предметної області 

спеціальності «Географія». Актуальність дослідження ґрунтовно обґрунтована на 

основі аналізу сучасного стану проблеми з посиланням на новітні наукові 

публікації. Чітко визначено наукову та практичну значущість роботи. 

Об’єкт і предмет дослідження сформульовані коректно та логічно 

взаємопов’язані. Мета роботи є конкретною, досяжною та повністю відповідає темі 

дослідження. Завдання сформульовані чітко, логічно структуровані та повністю 

розкривають шляхи досягнення поставленої мети. План роботи послідовний, 

збалансований і відповідає логіці наукового дослідження. 

Опрацьовано значну кількість вітчизняних і зарубіжних джерел. Теоретична 

база викладена системно з використанням класичних і сучасних наукових 

концепцій. Методи дослідження адекватні поставленим завданням; застосовано 

комплекс сучасних методів, зокрема ГІС-технології, статистичне моделювання та 

польові дослідження. 

Результати власних досліджень представлені повно, аргументовано та 

системно. Вони проілюстровані якісними авторськими картами, графіками, 

діаграмами та таблицями. Висновки логічно структуровані, повністю відповідають 

завданням дослідження та ґрунтуються на фактичному матеріалі. 

Список використаних джерел оформлений відповідно до вимог ДСТУ 

8302:2015 або APA. Додатки інформативні та логічно пов’язані з основним текстом 

роботи. Робота написана грамотно, без орфографічних, пунктуаційних і 

стилістичних помилок. 

Доповідь на захисті є чіткою, логічною та повністю розкриває зміст 

дослідження (7–10 хвилин), з акцентом на наукові результати та практичне 

значення роботи. Презентація професійно оформлена (12–15 слайдів), якісно 

візуалізує матеріал і доповнює доповідь. Відповіді на запитання повні, 

аргументовані та свідчать про глибоке розуміння теми. 

B (80-89 балів) – ДУЖЕ ДОБРЕ. Тема курсової роботи є актуальною та 

відповідає предметній області спеціальності «Географія». Обґрунтування 

актуальності є достатнім, однак потребує глибшого аналізу сучасних наукових 

підходів і ширшого залучення новітніх досліджень. Науковий апарат загалом 

сформульований правильно, проте містить окремі незначні неточності у визначенні 

об’єкта, предмета або формулюванні завдань. 

Використано значну кількість наукових джерел. Теоретична частина роботи 

висвітлена повно, методологія дослідження в цілому обґрунтована. Аналіз 



 

попередніх наукових досліджень є достатнім, проте не охоплює всі релевантні 

напрями проблематики, що дещо обмежує глибину теоретичного узагальнення. 

У роботі застосовано методи моделювання, однак отримані результати 

потребують більш глибокої інтерпретації та детальнішого пояснення з позицій 

географічної науки. Результати власних досліджень представлені та в цілому 

відповідають поставленим завданням. Ілюстративний матеріал (карти, графіки, 

таблиці) є якісним, проте містить окремі неточності в оформленні або змісті. 

Висновки логічні та загалом відповідають завданням дослідження, однак 

окремі з них є недостатньо аргументованими фактичним матеріалом. У тексті 

наявні поодинокі граматичні та орфографічні помилки. Оформлення роботи в 

цілому відповідає встановленим стандартам. 

Доповідь на захисті є логічною та зрозумілою, основний зміст дослідження 

розкрито. Презентація інформативна, проте потребує кращої структурованості та 

логічного акцентування на ключових результатах. Більшість відповідей на 

запитання є правильними, однак окремі з них недостатньо переконливі та 

потребують глибшого обґрунтування. 

C (70-79 балів) – ДОБРЕ. Актуальність теми курсової роботи обґрунтована, 

однак має стандартний, загальний характер і не повною мірою відображає сучасний 

стан наукової проблематики. Науковий апарат дослідження визначений, проте 

містить неточності у формулюваннях об’єкта, предмета, мети або завдань, що 

знижує логічну цілісність роботи. 

Використано достатню кількість джерел, однак огляд літератури має 

переважно описовий характер і не містить глибокого критичного аналізу наукових 

підходів. Теоретична частина роботи висвітлена на задовільному рівні, проте 

подана фрагментарно, без належного узагальнення та систематизації матеріалу. 

Методика дослідження обґрунтована недостатньо, зв’язок між поставленими 

завданнями та застосованими методами простежується не завжди чітко. 

Моделювання використано обмежено або не застосовано. Результати власних 

досліджень представлені, проте їх обсяг є недостатнім для повного розкриття теми. 

Висновки сформульовані, однак частково не відповідають поставленим 

завданням або є недостатньо аргументованими фактичним матеріалом. 

Ілюстративний матеріал наявний, проте виконаний на середньому рівні та не 

завжди достатньо інтегрований у текст роботи. У роботі наявні помилки в 

оформленні, а також граматичні й стилістичні неточності. 

Доповідь на захисті є зрозумілою, але неповною; не всі ключові аспекти 

дослідження висвітлені належним чином. Презентація має просте оформлення та 

недостатньо використовує можливості візуалізації результатів. Відповіді на 

запитання є частковими, не завжди аргументованими, що свідчить про поверхневе 

розуміння окремих аспектів теми. 

D (60-69 балів) – ЗАДОВІЛЬНО. Актуальність теми курсової роботи 

висвітлена поверхово й не підкріплена аналізом сучасного стану наукової 

проблеми. Науковий апарат дослідження сформульований нечітко; між метою та 

завданнями відсутня логічна узгодженість, окремі завдання не кореспондують із 

заявленою метою. 



 

Використано обмежену кількість джерел. Огляд літератури має формальний 

характер, без аналізу наукових підходів та узагальнень. Теоретична частина роботи 

є неповною, поданою без належної системності та логічної структури. 

Методологічна база дослідження слабка, застосовані методи не обґрунтовані 

або не відповідають поставленим завданням. Моделювання відсутнє або 

використане некоректно. Результати власних досліджень представлені 

фрагментарно або відсутні. 

Висновки не аргументовані фактичним матеріалом, частково не відповідають 

завданням дослідження. Ілюстративний матеріал виконаний на низькому рівні, 

містить значні помилки або не має наукової цінності. У роботі наявні численні 

порушення вимог до оформлення, а також граматичні, орфографічні та стилістичні 

помилки. 

Доповідь на захисті є неповною, слабко структурованою та не розкриває 

змісту виконаної роботи. Презентація примітивна або недостатньо інформативна, 

не відображає результатів дослідження. Відповіді на запитання є невичерпними або 

відсутніми; студент не демонструє здатності до аргументованої наукової дискусії. 

E (50-59 балів) – ДОСТАТНЬО. Актуальність теми курсової роботи не 

обґрунтована належно. Науковий апарат дослідження сформульований із суттєвими 

помилками; об’єкт, предмет, мета та завдання не узгоджені між собою. Огляд 

літератури мінімальний, не відображає сучасного стану проблеми та базується на 

застарілих джерелах. Теоретична частина слабка, логічна структура відсутня. 

Методика дослідження не наведена або не відповідає предмету роботи. 

Власні дослідження відсутні або не демонструють наукової цінності. 

Висновки не відповідають поставленим завданням і не обґрунтовані фактичними 

даними. Ілюстративний матеріал низької якості або відсутній. У роботі присутні 

грубі помилки в оформленні та мові. 

Доповідь студента на захисті незрозуміла, не розкриває суті виконаної 

роботи. Презентація відсутня або виконана неякісно. Студент не може відповісти на 

запитання і не демонструє розуміння теми та виконаної роботи. 

FX (35-49 балів) – НЕЗАДОВІЛЬНО (з можливістю повторного захисту). 

Мета та завдання курсової роботи не розкриті або сформульовані некоректно. 

Робота містить помилкові положення та концептуальні неточності. Використано 

незначну кількість літератури; огляд джерел мінімальний і не відображає сучасного 

стану проблеми. Власні дослідження відсутні. 

Висновки не відповідають поставленим завданням або взагалі відсутні. 

Ілюстративний матеріал, у тому числі картографічне забезпечення, містить грубі 

помилки або відсутній. У тексті роботи присутні численні технічні та 

оформлювальні недоліки. 

Доповідь на захисті непідготовлена; мультимедійні засоби не використані. 

Відповіді на запитання відсутні або некомпетентні. Студент демонструє 

нерозуміння виконаної роботи. 

Висновок: робота потребує суттєвого доопрацювання за всіма змістовими 

модулями. 

F (0-34 бали) – НЕЗАДОВІЛЬНО (з обов’язковим самостійним опрацюванням 

освітнього компоненту до перескладання). Робота не відповідає жодним вимогам 

курсової роботи. Наявний плагіат або академічна недоброчесність. Робота не 



 

виконана або виконана не самостійно. Студент відмовляється від захисту або не 

з’являється на захист без вагомої причини. 

 

.Зарахування результатів неформальної освіти 

 

Відповідно до «Порядок визнання у Чернівецькому національному 

університеті імені Юрія Федьковича результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної та/або інформальної освіти (протокол №16 від 25 листопада 2024 

року)» (https://www.chnu.edu.ua/media/4g5fzssb/poriadok-vyznannia-rezultativ-

navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-ta-abo-informalnoi-osvity.pdf ) 

допускається зарахування навчальних елементів, а також отримання додаткових 

балів за результатами неформальної освіти: 

У рамках підготовки та захисту курсових робіт перезарахування окремої теми 

чи модуля можливе через участь у наукових конференціях, підготовці наукової 

статті та/чи підготовці студентських наукових робіт на конкурс. 
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